



把新时代党的建设新的伟大工程推向前进

习近平总书记在中共十九届中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话为进一步健全全面从严治党体系指明方向

□新华社记者

“全党必须永葆‘赶考’的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。”“七一”前夕，中共中央政治局就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。习近平总书记在主持学习时发表了重要讲话，从健全组织体系、教育体系、监督体系、制度体系、责任体系等五方面，对进一步健全全面从严治党体系作出部署。各地党员、干部表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，深入贯彻落实新时代党的建设总要求，善用系统思维、科学方法，为进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系作出积极贡献，为强国建设、民族复兴提供坚强保障。

(下转第三版)

确保党始终成为时代先锋、民族脊梁

写在中国共产党成立103周年之际

□新华社记者

历史，偶然中昭示必然。

103年前启航的小小红船，已成为“中国号”巍巍巨轮。103年来，中国共产党领导人民创造了彪炳史册的历史伟业，书写了中华民族几千年以来最为恢宏的华彩史诗。

于群山之巅俯瞰大地苍茫，自时间长河洞见风云激荡。

新中国成立75周年之际，进一步全面深化改革大幕将启之时，中国共产党这个世界第一大执政党，正在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以时代为卷，以奋斗为笔，书写着新的壮美篇章。

砥柱中流 风华正茂

“从以前的骑马放牧到后来的骑摩托车放牧，再到现在的无人机放牧，我的家乡越来越现代化了！”

2024年6月18日，青海西宁。在上海援建的果洛西宁市民族中学明亮的教室里，15岁的尼东拉毛向前来考察的习近平总书记讲起家乡的今昔巨变。

习近平总书记表示，包括教育在内的东西部协作和对口支援取得显著成效，充

分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的优势。

一滴水可以折射太阳的光辉，一所中学里的温暖故事能够映射出新时代党领导各项事业蓬勃发展的壮阔历程。

办好中国的事，关键在党。读懂中国共产党，方能看清“风景这边独好”的中国奇迹。

这是一个矢志追寻梦想、勇担时代使命的政党——

2024年6月27日，中共中央政治局召开会议，听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

一个政党，最难的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。

回望来路，从革命年代“取义成仁今日事”的无悔，到改革岁月“贫穷不是社会主义”的坚定，再到新时代“中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现”的担当，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，都为实现中华民族伟大复兴的梦想。

站在我国和世界发展的历史新方位，统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，新时代中国共产党人以强烈的历史主动精神发出时代强音，吹响前进号角。

强烈的历史主动、深沉的历史担当，源自对时代大势的准确把握。

当前，民族复兴进入不可逆转的历史进程，但仍有许多“险滩”要渡、“硬骨头”要啃。以习近平同志为核心的党中央要求全党以钉钉子精神抓好改革落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

这是一个先进思想引领、科学理论武装的政党——

2023年金秋十月，首都北京，全国宣传思想文化工作会议在京西宾馆召开。会议正式提出习近平文化思想。

作为习近平新时代中国特色社会主义思想的统领，这一思想一经提出，立刻在全党全社会引发热烈反响。

注重思想建党、理论强党，是中国共产党的鲜明特色和光荣传统。

一百多年前，十月革命一声炮响，为中国送来了马克思主义，惊醒了“五千余年的沉梦”。从此，一代代中国共产党人

开始了追求真理、揭示真理、笃行真理的伟大历程。

我们党的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化时代化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。

理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。

党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育……加强理论武装始终都是最鲜明的底色。

通过坚持学习党的创新理论，广大党员悟规律、明方向、学方法、增智慧，神州大地正在展开“思想之光”转化为物质力量的生动画卷。

这是一个直面大党独有难题、始终清醒坚定的政党——

2023年6月，全国组织工作会议系统阐释习近平总书记关于党的建设的重要思想，明确了党的建设的根本原则、重大使命、科学布局、价值追求、重点任务。

(下转第四版)

以严明纪律纵深推进全面从严治党 为高质量发展持续振兴提供坚强保障

梁惠玲蓝绍敏张安顺出席

本报讯(记者李国玉)28日，全省领导干部警示教育会在哈尔滨召开，传达学习习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述，深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，推动党纪学习教育走深走实，纵深推进全面从严治党，着力建设清廉龙江，为高质量发展、可持续振兴提供坚强保障。

省委书记、省人大常委会主任许勤主持并讲话，省委副书记、省长梁惠玲，省政协主席蓝绍敏，省委副书记张安顺等省领导出席。省委常委、省纪委书记边学文通报我省违纪典型案例和纪律审查工作情况。与会人员集中观看了警示教育片《红线》。

许勤指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党，把纪律建设纳入新时代党的建设总体布局，推动管党治党取得历史性、开创性成就。习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述，为加强新时代党的建设、推进党的自我革命指明前进方向，为开展党纪学习教育提供根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要深学细悟习近平总书记重要论述，准确把握丰富内涵、时代特征、实践要求，扎实开展党纪学习教育，不断增强遵规守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉，以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

许勤强调，开展警示教育是党纪学习教育的重要内容，是加强党的纪律建设长期性、基础性工作。全省广大党员干部要以新修订《中国共产党纪律处分条例》为镜鉴，知敬畏、存戒惧、守底线，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当。要以严明纪律筑牢政治忠诚，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把稳思想之舵、筑牢信仰之基，严守政治纪律政治规矩，牢记“五个必须”，严防“七个有之”，恪守“十个不准”，坚决做到政令畅通、令行禁止，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要以严明纪律践行初心使命，坚定人民立场，践行正确政绩观，走好新时代党的群众路线，深入整治群众身边不正之风和腐败问题，多做老百姓可感可及的好事，多做打基础、利长远的实事，以实实在在成效造福人民。要以严明纪律强化担当作为，把遵规守纪作为干事创业最大底气，切实担负起推动振兴发展的使命责任，保持奋斗姿态，坚持真抓实干，增强斗争精神，弘扬扎扎实实、踏踏实实、求真务实的优良作风，在改革发展稳定重点任务中挑重担、打硬仗，努力创造不负人民、不负时代的业绩。要以严明纪律保持清正廉洁，牢固树立正确权力观，坚决落实中央八项规定及其实施细则精神，带头反对特权思想特权现象，严守廉洁自律各项规定，永葆清正廉洁政治本色。

许勤强调，要压紧压实各级党委(党组)主体责任、党委(党组)书记第一责任、班子成员“一岗双责”、纪委监委监督责任，坚持党性党风党纪一起抓，推动全面从严治党向纵深发展。要善始善终抓好党纪学习教育，强化警示教育，健全长效机制，以学纪知纪明纪促遵规守纪，巩固发展风清气正政治生态，奋力谱写中国式现代化龙江新篇章。

会议以视频形式召开。省直有关部门、在哈有关本科高校、省属部分国企负责同志、新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部代表等在主场参会，各市(地)、县(市、区)设分会场。

“黑土优品”进首都 好物直供京津冀

本报讯(记者李雪君)28日，省供销社在省政府驻京办举办“黑土优品”一线城市品牌行供销行动——北京站活动。

活动现场汇集10类200余款龙江好物，围绕宣传展示、产销对接、招商引资，安排了7个配套环节。15个国家部委、27家央企、13家商协会、30多家渠道客商与20余家“黑土优品”授权企业进行

了对接洽谈，黑龙江小康龙江集团有限公司代表黑龙江省供销社与青岛峰实国际供应链有限公司、河北通江时代科技有限公司、北京新发真选科技有限公司等11家企业就产品购销、“黑土优品”门店建设、大豆冰淇淋加盟等业务合作内容现场签约，达成业务签约额1.2亿元。

五常大米、绥化鲜食玉米、海伦大豆、伊春桦树汁、东宁黑木耳、嫩江大鹅、同江冷水鱼、兴凯湖湖虾、阿城黄精等来自龙江的好产品频频“出圈”，与众多企业达成合作意向。

本次活动是“线上线下”联动的生动实践。线上，省供销社与京东集团零售板块、快手平台、小红书平台积极对接，计划在京东开设“黑土优品”专营店，借助线上平台的公域流量为线下渠道引

流；邀请快手平台880余万粉丝的主播现场直播。线下，在60余万居住人口的天通苑社区，组织黑龙江省内19家企业100多款产品展销，计划进行为期一周的地面推广；驻京办“黑土优品”门店借力本次活动前期推广，优选200余款黑龙江特色产品，辐射北京市西城区；洽谈河北廊坊黑龙江商会落地廊坊“黑土优品”门店，进一步扩大“黑土优品”的市场影响力。

(下转第四版)

“跑车”驰骋松花江

夏日里，哈尔滨市防洪纪念塔附近的松花江畔，许多市民、游客在消夏休闲。江面上，五六台“小跑车”在水中“行驶”，吸引了众人目光。仔细观看才发现，原来是快艇“穿”上跑车的“外衣”。这些驰骋在江水中的“跑车”成为了江面一道美丽风景。

本报记者 苏强摄

沐清风 游龙江



从1.66万亩耕地全部托管说起……

绥棱县向荣村党组织引领强村富民之路

□李磊 本报记者 董新英

向荣村是绥棱县克音河乡的一个普通小村，全村1.66万亩耕地，人均耕地有限，仅靠传统耕种土地产生效益的生产经营方式制约了村子的发展。

向荣村党总支书记刘峰常说一个词——“洗脚离田”。“村集体领办合作社，我们全村土地实现托管，90%的劳动力不需要参与到农业生产中，年年还有分红。”

这1.66万亩土地是如何实现全部托管的？向荣村年年开分红大会靠的是什么？答案是：党组织引路、村集体领办、农民带地入社、土地集约经营……

种啥？咋种？卖给谁？村集体来操心

“现在地里的玉米长势不错。全村1.66万亩地，从种到收常年30多人管理，

你信不信？”刘峰说，你看这地里根本看不到几个农民。过去种地可不这样，这些地少说也得2000多人忙活。现在都是大农机作业，几天就干完。土地由村集体托管后，实现耕种、供种、供肥、供药、田管、指导、销售“七统一”经营，村民以耕地入股，坐等分红。种啥？咋种？卖给谁？这都不用村民操心。

绥棱县向荣现代农业专业合作社生产部部长王玉龙说：“合作社成立前，老百姓一家每年就种几亩地，一年到头也就挣个万八千的，要是赶上自然灾害一年就白忙活了。于是，村党总支一班人就琢磨着要搞规模化生产，提高种植的稳定性和效益，同时还能使村民从土地上解放出来，拓展更多的收入渠道。”目前，向荣村全村拥有各类精密播种机、大型收割机、飞防无人机等大型专用农机装备数量增加到110台(套)，进行播种的时间由2017年的17天缩短到目前的

10天。

科技赋能乡村振兴，向荣村生产经营由粗放式向精细化、分散式向集约化转变，有力促进了农业增效、集体增收、农民增收。刘峰说，去年合作社不但耕了全村的田，还为邻近乡镇提供了土地托管服务。

一年一次的分红大会

向荣村2013年人均年收入不足7000元，到2022年实现人均年收入18800元，比2013年提高了168%。记者了解到，从2017年开始，向荣村已连续7年分红，2023年末全村分红2018万元，人均分红7332元，村集体增收510万元，村民每垧地比一般流转纯增收4000元。

依靠土地托管收入，向荣村年底逐年增厚，陆续兴办了光伏、苗圃、催芽车间等集体领办企业。去年村里又新增了鲜食玉米加工产业，成立了专业合作社，注册了公司，建了工厂、冷库，组建了销售团队，形成了“种植+加工+冷藏+销售”的鲜食玉米全产业链条。今年，向荣村种植鲜食玉米达到1000亩，加工储存鲜食玉米200多万穗，仅此一项预计纯收入就有70多万元。

克音河乡党委书记李兆河说，向荣村是全省农村土地整村托管第一波“吃螃蟹”的村。“地还是那块地，人还是那些人，村还是那个村，不同的是耕地由农户分散经营变成了集体统管，五指握成了拳头。”

(下转第三版)

抓基层 打基础 强落实 见实效

今日看点

身在最北方 心向党中央

哈尔滨市道里区抚顺街道抚顺社区

紧握党建金钥匙 开启群众幸福门

详见第二版

早快精细做实防汛减灾救灾工作

乌苏里江虎林段水位开始回落

虎林:织密“防汛网” 筑牢“安全堤”

详见第三版